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نامه نوشته شده است تطبیق دهید. در صورت وجود مغایرت، در کد دفترچه شما یک است. این کد را با کدی که روی پاسخ. 1
 اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

های دفترچه سؤالات مطمئن سؤالات داخل دفترچه را بررسی نمایید و از وجود همه برگهبلافاصله پس از آغاز آزمون تعداد  -2
 شوید. در صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

ت بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرسیک برگه پاسخ -3
 در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

ها هیچ نامه وارد شود. بدیهی است موارد مندرج در دفترچه سؤالات تصحیح نشده و به آنها باید در پاسخکلیه جواب -4
 ای تعلق نخواهد گرفت.نمره

 یسید.نامه بنوخانوادگی خود را روی کلیه صفحات دفترچه سؤالات و پاسخنام و نام -5

دارید و به علاوه پاسخ هر پرسش را با مداد کند. پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه شما را دستگاه تصحیح میبرگه پاسخ -6
 مشکی نرم در محل مربوط علامت بزنید. لطفاً خانه مورد نظر را کاملًا سیاه کنید.

 جاز است.همراه داشتن لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ تاپ م -7

 نامه به مسئولین جلسه تحویل شود.دفترچه سؤالات باید همراه پاسخ -8

نمره دارد و  5نمره مثبت و پاسخ نادرست یک نمره منفی دارد. هر سؤال تشریحی  4ای گزینه 5پاسخ درست به هر سؤال تستی  -9
 فاقد نمره منفی هستند.

 شوند.موزان پایه دهم و یازدهم انتخاب میآکنندگان در دوره تابستان از بین دانششرکت -10

 

 

 حساب مجاز است.استفاده از ماشین



 گیری و اهمیت آن برای کارآفرینانتفکر، حل مسأله و تصمیم

ی که در شان به وضعیتدانند که اعمالها میتواند برای همة موارد مناسب باشد. آندانند که یک فرآیند حل مسئله نمیمیتأثیرگذارترین رهبران 
 توانند تصمیمات بهتری بگیرند.آن هستند بستگی دارد و با تطبیق دادن رویکردشان با شرایط در حال تغییر، می

 توانید جلو تصمیمات اشتباه را بگیرید؟میمی بگیرید؟ و چگونه میاما چگونه باید بفهمید که در هر شرایطی چه تص

Cynefine مان شخصی م و تاریخچةتواند برای توضیح عناصر وضعیتی که در آن قرار داریاست که می« زیستگاه»و « جا»ای ولزی به معنای واژه
 دهند، نیز به کار برود.تحت تأثیر قرار می -ها آگاه باشیمکه از آنبدون این -های ما راگیریکه افکار و تصمیم

و استراتژی  نشمدیریت داو بر اساس مفاهیم  1999( از این کلمه برای توضیح چارچوبی که در سال David J. Snowdenدیوید جی اسنودن )
در مجلة  2007ل ( این چارچوب را در ساMary Booneسازمانی توسعه داده بود، استفاده کرده است. او همراه با همکار خود مری بونه )

کند تا مک میابزاری برای حل مسئله است که به شما ک Cynefinه چاپ رساند. چارچوب ( بHaarvard Business Reviewوکار هاروارد )کسب
تان را کند تا وضعیتیاند، قرار دهید. این چارچوب به شما کمک موضعیت را در پنج دامنه که با توجه به روابط علت و معلولی تعریف شده

 های مناسب بدهید.تر ارزیابی کنید و به آن پاسخدقیق

 

 

 در این رابطه پاسخ دهید. 9تا  1لطفا دقایقی بر روی این ماتریس درنگ نمایید و به سؤالات 

  



 پذیرد؟ت میصور« جگانهادراک با حواس پن»ها با گیری در کدام دامنه یا دامنهوضعیت حل مسأله و تصمیمبه نظر شما فرآیند آغاز  (1سؤال 

 ( آشفته و بغرنج5 کار و پیچیده( آش4 ( آشکار3 ( بغرنج و آشکار2 ( بغرنج1 

 مساوی داده یم ارزششود به نظرات همة اعضای توفان فکری است که باعث مینویسی کرافورد نوعی ساده از مؤثر از طروش یادداشت (2سؤال 
اید؛ اما ممکن ردهکرخورده روش بگرا و ساکتی باشند. به احتمال زیاد، خود شما قبلاً با این های درونها آدمشود؛ هر چقدر هم که بعضی از آن

 است اسم آن را نشنیده باشید.

 روش را اختراع کرد. ، استاد علوم تربیتی دانشگاه کالیفرنیای جنوبی، این(Dr C.C. Crawford)بود که دکتر سی.سی. کرافورد  1920در دهه 
های رنگی ادداشتیز کاغذ ارید. البته امروزه به جای تکه کاغذ، آوهای کاغذ میهای اعضای تیم را روی تکهروش کرافورد خیلی ساده است: ایده

 کنند.برای آن استفاده می Post-Itشود و این روزها غالباً از کاغذ یادداشت موسوم به دار )استیکی نوت( استفاده میچسب

 
شود اعضای اعث میبشود. روش کرافورد ها خلاصه نمیلحها و راهفایدة این نوع از بارش افکار گروهی فقط در رسیدن به گسترة متنوعی از ایده

تی م دارد. وقهای دیگری هها روی کاغذ فایدههایشان ارزشمند بوده است. آوردن ایدهتیم مشارکت بیشتری داشته باشند و احساس کنند ایده
اعث بوش کرافورد شود. همچنین رشان کمتر پرت میحواس اندیشند وتر میتر و آزادانهکنند، راحتافراد به جای حرف زدن، از کاغذ استفاده می

 شود بین افراد ساکت و اعضای پرحرف، عدالت و مساوات برقرار شود.می

توانید بفهمید که یآورید، مهای مشابه را در یک گروه جمع گرد هم میها، روش کرافورد یک امتیاز دیگر هم دارد. وقتی ایدهافزون بر همة این
 چقدر بین افراد محبوبیت دارد. به نظر شما برای کدام دامنه استفاده از این روش ارجحیت دارد؟هر ایده 

  ( آشکار3  ( بغرنج و آشکار2  ( پیچیده1 

 ( آشفته و بغرنج5  ( آشکار و پیچیده4 

 گردد؟آغاز می «ل کردنعم»ن ابتدا با های هر دامنه، به نظر شما در کدام دامنه، شرع فرآیند حل مسأله از همابا توجه به ویژگی (3سؤال 

  ( بغرنج3  ( بغرنج و پیچیده2  ( آشفته1 

 ( آشفته و پیچیده5  ( پیچیده4 

  



وکار در های کسبضعیتوباشد و بنابراین بسیاری از عملاً غیرممکن می« درست»حل با توجه به شرایط فعلی دوران کرونا تشخیص راه (4سؤال 
 ت:بینی است و بهترین رویکرد در اینجا به ترتیب شامل موارد زیر اسگیرند. وضعیت غیرقابل پیشبندی جای میاین دسته

 پاسخ عملیاتی -3                    گانهو ادراک با حواس پنجفهمیدن  -2          کاوش -1

 درباره این مرحله کدام جمله از جملات زیر صحیح است؟

 الف( بهتر است برای کنترل وضعیت یا پافشاری بر یک برنامة عمل متمرکز شویم. 

 توانند کمک شایانی به ما نمایند.الگوها در این مرحله میب(  

 ها ناکافی هستند، متأسفانه ارتباطات اهمیت کمتری داشته و طوفان فکری کارایی نخواهد داشت.ن که دادهج( به دلیل ای 

 به فرهنگ سازمانی کسب و کار تبدیل شود.« شکست بخشی از فرایند یادگیری است»د( بهتر است پذیرش اینکه  

 ( ج و د5 ( ب و ج و د4 ( الف و ب و ج3 ( ب و ج2 ( همه جملات1 

گر نیز در مقابل بل بیمهکند تا در مقاگر پرداخت میشود که در آن متقاضی مبالغ منظمی به بیمهبیمه به عنوان قراردادی تعریف می (5ل سؤا
پس از  رد نیازهای مالی درمان موشوند شامل هزینههایی که پوشش داده میهای خاصی جبران غرامت نماید. در بیمه درمان، ریسکریسک

 شود.باشد. قرارداد بیمه درمان با اشخاص حقیقی و یا حقوقی منعقد میا حادثه میبیماری ی

وکار اف کسببه اهد گر ممکن است جهت دستیابیهای درمان وجود دارد. برای مثال بیمهها در حوزة بیمههای متفاوتی در مورد ریسکدیدگاه
ی یکساله ر افق زماندهای خود را گر بتواند ریسکای که بیمهفایت سرمایه را به گونهها بپردازد، در حالیکه نهاد ناظر الزام کبه مدیریت ریسک

های الای مناسب در سیمهگر در بلند مدت و ارائه پوشش بگذار توانگری بیمهمدیریت کند، تعیین نماید. از سوی دیگر ممکن است از نظر بیمه
ر دنفعان اصلی های مختلف ذیچارچوب جامع مدیریت ریسک نیاز دارند تا بتوانند دیدگاههای بیمه به آتی حائز اهمیت باشد. بنابراین شرکت

انی در بخش دهندگان خدمات درمکنندگان اصلی خود مانند ارائههای تأمینهای بیمه همچنین باید دیدگاهحوزه ریسک را پوشش دهند. شرکت
 دولتی و خصوصی را در زمینه ریسک در نظر گیرند.

 باشد:های زیر میامشود. فرآیند مدیریت ریسک اساساً متشکل از گزی اصول مدیریت ریسک از طریق فرآیند مدیریت ریسک انجام میساپیاده

 
  



ت شترین اهمیامنه بیدبندی کنید برای کدام ها را اولویتبه نظر شما انجام مدیریت ریسک جهت این که خطرات ممکن را مشخص و بتوانید آن
 اشت؟را خواهد د

 ( آشفته5 ( بغرنج و پیچیده4 ( بغرنج3 ( بغرنج و آشکار2 ( آشکار و پیچیده1 

 جت به ادعایآید. این گاخیراً محققان کانادایی موفق شدند از تبلت رول شونده جدید رونمایی کنند که به شکل استوانه در می (6سؤال 
 ای هم برایش ساخته شده است. که نمونة اولیه رودسازندگانش، در واقع اولین تبلت رول شونده جهان به شمار می

ک تبلت جت یاد شده ینام دارد، به دور یک استوانه رول شده و حجم کمتری را اشغال کرده است. گیا طومار جادو  MagiScrollاین تبلت که 
7.کامل و کاربردی است که از یک صفحة نمایش   برد.اینچی با رزولوشن بالا بهره می 5

م به های لازم را همایشدانشگاه کویینز کانادا ساخته شده و آزهای انسانی نمونه اولیه این گجت به تازگی توسط محققان آزمایشگاه رسانه
 بهترین شکل ممکن پشت سر گذاشته است.

 اند.وجه کردهن شباهت، تها هنگام ساختش به ایاند طراحی این تبلت از طومارهای باستانی الهام گرفته شده و آنادعا کرده MagiScrollسازندگان 

 
ترچه تلفن نظرش در دفارة موردها، به دنبال شمآنتواند با چرخاندن همچنین در انتهای این استوانه دو دایرة چرخان نیز تعبیه شده که کاربر می

 بگردد یا صفحة به نمایش درآمده را پایین آورد.

تر از ک خود راحتای و ارگونومیبه علت طراحی استوانه MagicScrollمخترعین اولین تبلت رول شونده جهان، استفاده از ادعای بر اساس 
 توانند از آن بهره ببرد.های معمولی است و کاربران به راحتی با یک دست میتبلت

 لی پیشد. اما مشکبازار کن به عنوان اولین شرکت داخلی توانسته است این محصول جدید و نوآورانه را وارد« آینده پژوهان تریتا آرمان»شرکت 
عامل است. مدیر یب دیدهآورند و اعتبار شرکت آستوانند بر سر علت آن توافق کنند. مشتریان ناراضی، محصول را پس میها نمیآمده است و آن

ان زیان رای جبربکند. او باید به تیمش کمک کند تا علت مشکل را پیدا و آن را حل کنند، همچنین شرکت مشکلات زیادی را مدیریت می
 با تیم بازاریابی کار کند. مشتریان

 ؟ای قرار داردامنهها دربارة مشکل تبلت رولی پاسخ دهد. به نظر شما مشکل این شرکت در چه داو قرار است آخر هفته به سؤالات رسانه

 ( اختلال5 ( آشفته4 ( بغرنج3 ( پیچیده2 ( آشکار1 

  



و شباهت  یی برای دستیابی به شرایط پیچیده در مدیریت ایجاد شدبه عنوان الگو Ralph D. Staceyماتریس استیسی توسط  (7سؤال 
کند. ماتریس یهای مدیریتی مناسب در شرایط سازگار و پیچیده کمک مدارد و در انتخاب تصمیم Cynefinساختاری فراوانی با چارچوب 

 و به شکل زیر است:کند استیسی در محور افقی اطمینان و در محور عمودی توافق بر روی راهکار را بین می

 

« اقدام کردنتحلیل کردن  ادراک با حواس پنجگانه »شرایطی پیش آمده است که به ترتیب  Cynefinبا در نظر گفتن چارچوب 
 باشد؟ماتریس استیسی میرود. این ترتیب معادل کدام بخش گیری ما به شمار میبرنامه عملیاتی تصمیم

 ( فقط چ5 ( ب و ج و چ4 ( ج و چ3 ( الف و ب2 ( فقط الف1 

 باشد؟های تفکر خارج از جعبه، جوهره کاربردی در کدام بخش ماتریس استیسی میبه کارگیری روش (8سؤال 

 ( ف5 ( چ4 ( ج3 ( ب2 ( الف1 

 ( کارآیی وافری خواهد داشت؟Policy decisin makingهای سیاستی )گیریدر کدام بخش ماتریس استیسی تصمیم (9سؤال 

 ( ف5 ( چ4 ( ج3 ( ب2 ( الف1 

 

 برندینگ در کسب و کار

ر سیاری برقرابها ارتباط عاطفی ها قرار گرفته و با آنهای مختلف درون آنهمه ما از کودکی تا کنون، بارها تحت تأثیر داستان و شخصیت
راد تبدیل ها به الگوی افانها تواستند با هم تعامل برقرار کنند. حتی برخی داستگردد که انسانه زمانی باز میسرایی بایم. قدمت داستانکرده

 دهند.ها را تشکیل میشده و بخش بزرگی از زندگی انسان

  



کارها از  و کسب لش اصلیاند. هدف و چاسرایی در برانگیختن احساسات و جلب توجه مخاطبان پی بردهکسب و کارها نیز به اهمیت داستان
خصیت و ان دارای شر مخاطبسازی استراتژی برندینگ، ایجاد چنین ارتباط ماندگار و اثرگذاری میان برند و مشتریان است. هر برند در نظپیاده

هن الگوی شخصیتی برای کآرکتایپ یا  12دی قصد داریم شما را با در این مقاله و مقاله بع فرد و حتی انسان گونه است.هویت برند منحصربه
 اند.ها توسط یونگ، روانشناس سوییسی مطرح شدهبرندها آشنا کنیم. این آرکتایپ

 (The lnnocent. آرکتایپ معصوم )1

بینی سبب ین خوشال اعتماد باشد. بین و قابگیرد. همیشه سعی دارد خوشریاست و زندگی را ساده میآرکتایپ معصوم، شاد و سرحال و بی
 کنند.ها همواره شفاف عمل میشده از موانع هراس نداشته باشند. آن

 :شاد بودم هدف 
 :درست انجام دادن تمام وظایف استراتژی 
 انجام کارهای غیر اخلاقی و ایجاد انرژی منفی در جهان ترین ترس:بزرگ 
 بین، معصوم، مشوقخوش ها:شخصیت 

سازد. این ها را از برند دور میآمیز آناغراقو تبلیغات بسیار پیچیده و مداری و سادگی آن هستند شتریان و طرفداران برند معصوم، عاشق اخلاقم
 ه کرده و لحن ساده و مثبتی دارند.برندها از تصاویر طبیعی و عاری از هر نوع پیچیدگی در تبلیغات استفد

 (The Hero. آرکتایپ قهرمان )2

ها و مشکلات ر چالشخواهد همواره برنده باشد. قهرمان شخصیت محکمی دارد، عاشق چالش است و در برابقهرمان، جنگجو است و میآرکتایپ 
 کند.شجاعانه ایستادگی می

 :ترین بودن در راستای بهبود جهانبه هدف 
 :تر بودمرقابت دائم و همواره قوی استراتژی 
 عقب ماندن از رقبا یا شکست در برابر آنان ترین ترس:بزرگ 
 پیشرو، مربی، جسور ها:شخصیت 

ماد مشتریان رفته و اعتگا پیشی کنند تا با تمام قوا بهترین بمانند و از طریق ارائة محصولات با کیفیت، از رقبرندهای قهرمان همواره تلاش میب
 خود را جلب کنند.

 (The Regular Guy) . آرکتایپ انسان معمولی3

ها نوردارند. آساوی برخماز نظر انسان معمولی، مرد و زن از حقوق گرا، همدل و مستقل است. عمولی، فروتن، اجتماعی، واقعآرکتایپ انسان م
 لق داشته باشند و از تنها ماندن هراس دارند.تمایل دارند به گروهی خاص تع

  



 :القای احساس تعلق خاطر به افراد هدف 
 :تواضع و فروتنی استراتژی 
 از دیگران جا ماندن یا تنها ماندن ترین ترس:بزرگ 
 گرا، دموکرات، رفیق و همراهواقع ها:شخصیت 

با آرکتایپ  کنند. هدف برندییماعتماد است. این برندها به فروتنی و تواضع خود افتخار  تصویر یک برند با آرکتایپ انسان معمولی، صادق و قابل
داند. رفتار یان میطح مشترانسان معمولی این است که با تمام مشتریان به صورت یکسان و عادلانه ارتباط برقرار کند. این برند خود را در س

یمی و ا رفتاری صمهای مشتریان، بتر به مشتریان نگاه نکرده و ضمن درک نیازها و خواستهمتواضعانه این برندها باعث شده که از نگاه بالا
اربردی ، امنیت، کا آسایشکنند حس تعلق خاطر را همراه بدوستانه، اعتماد آنان را جلب کنند. این آرکتایپ مناسب برندهایی است که تلاش می

 ن القا کنند.بودن و راحتی در استفاده از محصول را به مشتریا

 (The Caregiverکننده ). آرکتایپ مراقبت4

برایش  و خودبینی شنده استدهد. این آرکتایپ بخیا پرستار، خود را تا حد زیادی وقف دیگران کرده و به آنان اهمیت میکننده آرکتایپ مراقبت
 رسانی به دیگران است.رشته مراقب و در باقی موارد در حال خدمتمفهومی ندارد. گاهی مانند یک ف

 :کمک کردن و اهمیت دادن به دیگران هدف 
 :رسانی به آنانمحافظت از دیگران و خدمت استراتژی 
 خودخواهی و ناسپاسی ترین ترس:بزرگ 
 دهندهحامی، پشتیبان، وکیل مدافع، پرورش ها:شخصیت 

ط با مشتری ارتبا دیریتمها با استفاده از حامی یا پرستار، به دنبال فراهم کردن امنیت مشتریان و حمایت آنکننده، رندهایی با آرکتایپ مراقبتب
کند که قا میس را الحهای گوناگون هستند. تصویر برند حامی، یک تصویر دلسوز، بخشنده و قوی است و به افراد این قوی و خدمات و سرویس

عی مانند دمات اجتماخاده یا هستند که در حوزة خانو وکارهایید. این برندها معمولاً مناسب کسبمراقبت از شما برای برند ما ارزش بالایی دار
 درمان و سلامت فعالیت دارند.

 (The Creator. آرکتایپ خالق )5

 ت به اعمالودن، دسبآرکتایپ خالق، شخصیتی مخترع و نو اندیش داشته و قدرت تخیل و رویاپردازی بسیار قدرتمندی دارد. در عین معتبر 
قبلاً  ای جدید کهلق چیزههای خلاقانه و تازه استقبال کرده و از خایده زند تا خلقی جدید صورت گیرد، از ریسکمی خارج از چارچوب و تکرار

 برد.اند، لذت میوجود نداشته
 :هاتحقق بخشیدن به ایده هدف 
 :های هنریگسترش مهارت استراتژی 
 های متوسط و نداشتن آزادی عملداشتن ایده ترین ترس:بزرگ 
 آل گراهنری، خلاق، مخترع، ایده ها:شخصیت 

  



ت، فعالیت ها بسیار زیاد اسنهای جدید در آهایی مانند طراحی، بازاریابی یا تکنولوژی که نیاز به اجرای ایدهخالق معمولاً در زمینهرندهای ب
 کشند.ه رخ میهای خلاق و بدیع معرفی کرده و اعتبار خود را بها اغلب خود را به عنوان کلید موفقیت در اجرای ایدهکنند. آنمی

 (The Explorer. آرکتایپ کاشف )6

یت ز مقصد اهمابیشتر  کند و به مسیرهای متفاوتی را نسبت به دیگران انتخاب میآرکتایپ کاشف، ماجراجو، متکی به نفس و مستقل است. راه
 کند.شکل آزادانه تشویق میدهد. یک جستجوگر هرگز به فکر استراحت نیست و همواره دیگران را به ابزار کردن خود به می

 :بخش و اصیلتجربة یک زندگی رضایت هدف 
 :سفر، جستجو و کاوش برای تجربة مسائل جدید در زندگی استراتژی 
 افتادن در تله و اجبار در اطلاعت از دیگران ترین ترس:بزرگ 
 گر، پیشگامتک رو، کاوش ها:شخصیت 

یی، کنندة فردگراکنند که ترویجخواهند جهان را برای رضایت خود کشف کنند. این برندها محصولاتی تولید مییپ کاشف میرندهایی با آرکتاب
ت مخصوص زارزشی و تجهیهای وای برای تجربة رویدادهای جدید باشد. محصولاتی مانند وسایل نقلیه مخصوص آفرود یا لباسهیجان و وسیله
 .توانند در این دسته قرار گیرند. تبلیغات برندهای کاشف اغلب در رابطه با طبیعت و تجربة هیجان استکوهنوردی می

 (The Rebelگر ). آرکتایپ طغیان7

به  وعملگراست  وکند. شجاع ت و به شدت از تغییر استقبال میشکن اسچارچوبگر شخصیتی انقلابی، نسبتاً افراطی و آزاد دارد. آرکتایپ طغیان
 کند.های موجود از هیچ اقدامی دریغ نمیدنبال رفع چالش

 کند یا در جایگاه مناسبی قرار ندارد.از میان بردن هر آنچه به درستی کار نمی هدف:

 از هم گیسختن، تخریب یا وارد کردن شوک استراتژی:

 ست دادن قدرتاز د ترین ترس:بزرگ

 شکن، پیشرودار چالش و رقابت، سنتگشا، دوستمشکل ها:شخصیت

 های نو و انقلابی تخصص دارند.گر، در تولید و خلق محصولات، خدمات و ایدهبرندهایی با آرکتایپ طغیان

 (The Lover. آرکتایپ عاشق )8

 و برقراری ی رابطهصمیمیت، احساسات شدید، لذت و بخشندگی زیاد از خصوصیات بارز آرکتایپ عاشق است. آرکتایپ عاشق به دنبال برقرار
 احساسات است.

 برقراری ارتباط با اطرافیانی که دوستشان دارند. ف:ده 
 :جذاب ماندن از نظر فیزیکی و احساسی استراتژی 

  



 ماندن و خواستنی نبودن تنها ترین ترس:بزرگ 
 هماهنگ کننده، وصل کننده و همراه ها:شخصیت 

د تا راحی کننکنند ظاهر محصولات را جذاب طها سعی میشما را شیفته و مجذوب خود کنند. آنخواهند رندهایی با آرکتایپ عاشق میب
 تری پیدا کنند.مشتریان با استفاده از محصولات این برندها، احساس جذابیت و فریبندگی بیش

 (The Ruler. آرکتایپ فرمانروا )9

ها همواره در ند. آنروا هستهبری، اعتماد به نفس، مدیریت خوب و نظم بخشیدن به امور از خصوصیات کلیدی آرکتایپ فرمانقدرت، کنترل، ر
 کنند.ده میت استفارند. آرکتایپ فرمانروا از قدرت خود برای نفوذ در افراد و ایجاد خروجی مثبراس امور بوده و حرفی برای گفتن دا

 :ای سالم و موافقساختن جامعه هدف 
 :تمرین قدرت استراتژی 
 نظمی و از هم گسیختگیبی ترین ترس:بزرگ 
 صلح آفرین، هدایت کننده، قدرتمند ها:شخصیت 

هایی جدید و اره ایدهها هموهراسند. این برنداره در نظر مشتریان قدرتمند جلوه کنند و از ضعیف بودن میرندهای فرمانروا تمایل دارند هموب
ه کاملی هستند ار عوو رهبری باز پذیری بالاا در جایگاه رهبر بازار است. مسئولیتهدهندة قرار داشتن آنکنند که نشانخاص را مطرح می

ر آنان دیی بالا را توانا پسندند که حس قدرت وکند. مشتریان برندهای فرمانروا معمولاً تبلیغاتی را میمشتریان این برندها را وفادار می
 برانگیخته کند.

  (The Jester). آرکتایپ دلقک 10

دار الب و خندهجدادهای برد. بازیگوش و شوخ است و اتفاقات بسیار معمولی را به رویکند و از آن لذت مییک دلقک همیشه در لحظه زندگی می
 کند خوش بگذراند.دهد و سعی میئل اهمیت چندانی نمیکند. آرکتایپ به بسیاری از مساتبدیل می

 :خوش گذراندن هدف 
 :ندگیزندگی در لحظه و جدی نگرفتن ز استراتژی 
 خسته کننده یا جدی به نظر رسیدن ترین ترس:بزرگ 
 گو، احمقکمدین، بذله ها:شخصیت 

را به افراد  بازی کردن شوخی و ها در تلاشند تا ارزشنگر نیستند. آنحل برای مشکلات نبوده و آیندهرندها با آرکتایپ دلقک به دنبال یافتن راهب
ر مین دلیل دهند و به ها ارتباط برقرار کنند. برندهایی با آرکتایپ دلقک قادرند خارج از چارچوب فکر کنو با کودک درون آننشان داده 

ا ر انگیزة آنان بخش برای کارکنان،پردازی خلاقانه به خصوص به روش طوفان مغزی موفق هستند. این برندها ضمن فراهم کردن فضایی لذتایده
 ست.های پر انرژی انگرها نه تنها خسته کننده نیست، بلکه معمولاً عجیب و شاد و پر از کنند. تبلیغات آن. خود فراهم میدهندافزایش می

  



 (The Magician. آرکتایپ جادوگر )11

هایی برای بهبود هافتن رایای علوم مختلف و رکتایپ جادوگر، بصری، شفابخش، کاریزماتیک و مخترع است. جاد.گر به دنبال یافتن قوانین پایهآ
 ها، تأثیرگذاری بر افراد و تحقق رویا به واقعیت است.موقعیت

 :تحقق بخشیدن به رویاها هدف 

 :دن با آنتوسعه یک دیدگاه و زندگی کر استراتژی 

 پیامدهای منفی اکتشافات خود ترین ترس:بزرگ 

 رویاپرداز، شفابخش، کاتالیزور یا تسریع کننده تغییرات ها:شخصیت 

تبدیل  ر و تحول وبة تغییها تمرکز دارند و خود را به عنوان درگاهی برای تجررندهایی با آرکتایپ جادوگر، بیشتر بر افراد نسبت به گروهب
د. ان خلق کننی مشتریبرد، لحظات بهتری را برا -های بردحلها و ارائه راهخواهند با خلق فرصتها میکنند. آنمعرفی می غیرممکن به ممکن

ات این برندها رند. تبلیغیر بگذاها رشد کرده و بر دیگران تأثمشتریان برندهای جادوگر تمایل دارند. بتوانند با استفاده از محصولات و خدمات آن
 بخش و خیالی است.الهام معمولاً

 (The Sage. آرکتایپ دانا )12

 وش خود، درههای منطقی و آرکتایپ دانا یا دانشمند، فیلسوف، باهوش، دانشمند و تعلیم دهنده است. این آرکتایپ همواره به کمک تحلیل
 مند است.یپ دانشموزش از جمله تعهدات آرکتاهاست. یادگیری و آهای عقلانی برای رویارویی با تمام چالشجستجوی حقیقت و یافتن راه

 :شناخت جهان به کمک هوش و عقل هدف 

 :جستجو برای کسب دانش و اطلاعات استراتژی 

 به رسمیت شناخته نشدن، گمراه شدن ترین ترس:بزرگ 

 مربی، متخصص، محقق، دانشمند ها:شخصیت 

د. حوزه هستن صصین آنآوری و تحلیل اطلاعات توسط متخرندهایی با آرکتایپ دانشمند بهترین گزینه برای انجام عملیات تحقیقاتی یا جمعب
 م است.ان محترها ممکن است اندکی خشک به نظر برسند، اما همواره به دلیل ارائه حقایق درست و منطقی از دیدگاه مخاطباین برند

 توان در شکل زیر متصور شد:ها رو به طور خلاصه میاین آرکتایپ



 

 در این رابطه پاسخ دهید. 15تا  10تی به سؤالات با توجه به معلومات دریاف

 شرکت مینو با کدام آرکتایپ برندینگ همخوانی دارد؟« پفک نمکی» (10سؤال 

  ( قهرمان3  ( دلقک2  ( عاشق1 

 ( مراقب5  ( معصوم4 
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 باشد؟می« Jester»یک کمتر از بقیه بیانگر برندی با شخصیت از محصولات زیر کدام (12سؤال 
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 ؟آرکتایپ کدام برند زیر با سایرین متفاوت است (13سؤال 
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اه این دانشگ رای برندالمللی مطرح است. بهای متعددی در سطح ملی و بیندانشگاه تبریز به عنوان دومین دانشگاه کشور در رشته (14سؤال 
 راز کدام آرکتایپ همسوتر است؟اح

 1 )Sage 2 )Ruller 3 )Explorer 4 )Innocet 5 )Creator 

 این برندها کنند. تبلیغاتزده مییج در صنعت خود اهمیتی نداده و مشتریان را با یک دیدگاه جدید شگفتها به روندهای راآن» (15سؤال 
 تری دارد؟گاری بیشاین ویژگی با کدام آرکتایپ ساز« کند.کلیدی محصول به طور مستقیم اشاره نمی بسیار خاص است و معمولاً به ویژگی

 1 )Lover 2 )Magician 3 )Jester 4 )Rebel 5 )Explorer  

  



 تفکر مبتنی بر هوش مصنوعی

در  ی تابع عاملافزاری. طراحافزاری )تابع عامل( . جنبه سختگیرد: جنبه نرمطراحی عامل هوشمند از دو جنبه مورد بررسی قرار می (16سؤال 
 مل.عمل شامل سه ستون است: ردیف، شرط و ع -عمل باشد. جدول شرط -تواند استفاده از یک جدول شرطترین شکل آن میساده

د مناسب ، عملکرسپس در ستون عمل شود.بینی شده و در ستون شرط نوشته میند در محیط عملیات رخ دهد، پیشتواتمامی اتفاقاتی که می
رار ارد. اگر قدزرگ نیز بشود. با وجود اینکه این روش بسیار ساده و سرراست است، چند عیب داد( تعریف می)موردنظر( نیز برای هر شرط )رخ 

 :ترین عیب این روش بیان شده استمبینی باشد، در کدام گزینه زیر، مهغیرقابل پیشهوشمند  عامل باشد محیط عملیاتی

 بر خواهد بود.( جستجو جدول بسیار زمان2  دادها ممکن نیست.خبینی تمام ر( پیش1 

 یی خودمختاری را از دست خواهد داد!( عامل توانا4 سازی برای این جدول ممکن است موجود نباشد!( فضای ذخیره3 

 بر خواهد بود.زمان( بروز رسانی جدول بسیار 5 

 های زیر، کدام گزینه صحیح است.با توجه به تعریف (17سؤال 

 محیط را در ند بتوانند اطلاعات کاملاگر حسگرهای عامل هوشم «:پذیرای مشاهدهپاره»یا « پذیرکاملًا مشاهده»یف یک( محیط تعر
حیط کامل )درک از م نباشند اختیار عامل قرار دهند، آنگاه محیط کاملاً برای عامل مشاهده )درک( پذیر است. جاییکه حسگرها قادر به این کار

 پذیر خواهد بود.ای مشاهدهنباشد(، محیط پاره

ی که اش و عملعامل بتواند حالت بعدی محیط را با استفاده از حالت جاری اگر تعریف دو( محیط قطعی و محیط غیرقطعی )تصادفی(:
 کند، کاملًا مشخص کند، آنگاه محیط قطعی است.انتخاب می

 احتمالاً غیرقطعی خواهد بود. پذیر( محیط کاملاً مشاهده2 پذیر قطعاً غیرقطعی خواهد بود.ای مشاهده( محیط پاره1 

 پذیر احتمالاً غیرقطعی خواهد بود.ای مشاهده( محیط پاره4  پذیر نیست.ای مشاهده( محیط غیرقطعی لزوماً پاره3 

 پذیر قطعاً قطعی خواهد بود.( محیط کاملاً مشاهده5 

 ترین معیار دره مهمهای خودمختار باید تلاش کنند! کدام گزینباتای از رباید مجموعهف مشترکی، ض کنید برای رسیدن به هدفر (18سؤال 
 هایی باید باشد:طراحی چننی ربات

  ( دانش اولیه از محیط2   ( توانایی برقراری ارتباط1 

 ( محیط4  گیریر تصمیم( سلسله مراتب د3 

 ریزی قبل از شروع عملیات( برنامه5 

  



ز طریق ریافتی اعمل )مراجعه شود به سؤال یک( در حال بررسی تصاویر د -ردیاب موشک براساس جدول شرط فرض کنید یک ربات (19سؤال 
ه بختیار دارد، اقدام عملی که در ا -کند و براساس قوانین شرطفریم، یک فریم را پردازش می nیک دوربین دیجیتال است. این ربات از هر 

 برای موشک ظاهر( -راح ربات تنها یک شکل )ریختکند. اما متأسفانه طتشخیص موشک و ردیابی و در نهایت دستور شلیک به آن را صادر می
 آن نخواهد ه تشخیصشده است، در حال نزدیک شدن باشد، ربات قادر ب بینیپیش این اگر موشکی غیر از آن شکلی کهمتصور شده است. بنابر

شوند، بکنیم. یو وارد ماای که در آسمان تحت رصد تشخیص تمامی اشیای پرندهخواهیم با کمی تغییر در برنامه ربات، آن را قادر به بود. می
 رود.تر از بقیه راهکارها به شمار میسبکدام راهکار زیر منا

 ها دریافت شدهاجازه بررسی تمامی فریم( 1 

 های متفاوت را شناسایی کند.اجسام پرنده و موشک( اهدای توانایی یادگیری تا ربات با مرور زمان بتواند 2 

 عمل -های متفاوت( و درج آن در جدول شرطتمامی اشکال پرنده )از جمله موشکبینی ش( پی3 

که بتواند مدلی از دنیای پیرامون خود )آسمان( را ساخته و در آن ذخیره کند و در موقع لزوم برای طوری( اهداف حافظه به ربات به4 
 گیری به آن مراجعه کند.تصمیم

 هاهای موجود بین شکل موشکوتتن تفا( بازطراحی تابع عامل ربات با در نظر گرف5 

ه چدیرعامل مه یک شرکت دارید. فرض کنید عامل هوشمندی را برای انجام وظیفة خاصی طراحی کردید و قصد فروش آن را ب (20سؤال 
 رسد؟سؤالی ممکن است از شما بپ

 توانم آنرا توسعه دهم؟( چگونه می2  کند؟( چگونه این تکنولوژی به کمک می1 

 ( تا چه اندازه قابل اطمینان است؟4  توانم به بهترین شکل از آن استفاده کنم؟( چگونه می3 

 توانم از آن استفاده کنم؟( برای چه کاری می5 

ه . کدام گزینمهم است رک درست رابطه بین مفاهیم دانش، داده، اطلاعات و . . . بسیارهای هوشمند، ددر مطالعه و توسعه سیستم (21سؤال 
 .دهدزیر ترتیب درست این مفاهیم را نشان می

 دانش ابر( نویز، داده، اطلاعات، دانش، 2  ( نویز، داده، دانش، اطلاعات، ابر دانش1 

 ده، دانش، ابر دانش، اطلاعات( نویز، دا4  ( نویز، داده، دانش، ابر دانش، اطلاعات3 

 ( نویز، اطلاعات، دانش، داده، ابر دانش5 

  



 تفکر همگرا

رار تفاده قاس ان موردهایی از نقاط برجسته بنا شده و به صورت گسترده توسط نابینایوشتار لمسی است که بر پایة توالیبریل یک سیستم ن
ها نیز بانزوشتن به سایر نتوسط لویی بریل برای نوشتن به زبان فرانسوی اختراع شد اما در گذر زمان برای  1821گیرد. این سیستم در سال می

د تغییرات ی(، نیازمنن فرانسوکند )مانند زبااستفاده قرار گرفت. این سیستم برای تطابق با زبان انگلیسی که از الفبای رومی استفاده میمورد 
 ی متفاوت است.یکردو. نیازمند ر .ای، چینی و . کنند مانند ژاپنی، کرههایی که از الفبای رومی استفاده نمیاندکی بود اما تطابق دادن آن با زبان

دهندة وچک نشانکو نقاط  دهندة برجستگینوشته شده است. نقاط بزرگ نشان tenjiدر زیر یک کلمة ژاپنی با استفاده از سیستم نوشتاری 
 های خالی هستند.موقعیت

 
هستند. اکنون به  sakeو  koi ،kimono ،katana ،haiku ،atariدهندة کلمات اند نشانزیر که بدون هیچ ترتیبی کنار هم قرار گرفته tenjiکلمه 

 یا بریل نیاز ندارید(  سؤالات زیر پاسخ دهید. )برای حل این سؤالات به هیچ اطلاعاتی در مورد زبان ژاپنی

 

 ؟جی هستندبه ترتیب از چپ به راست معادل کدام یک از کلمات زیر تن sake ،koi ،kimono ،katana ،haiku ،atariعبارات ( 22سؤال 

 1 )feadcb 2 )facdeb 3 )fadcbe 4 )abcfed 5 )afcdbe  

 های زیر است؟دهندة کدام یک از گزینهکلمة تنجی مقابل نشان (23سؤال 

 1 )anime  2 )asomi   

 3 )asuka  4 )amano 

 5 )aniki 

  



 اقتصاد و حسابداری در کسب و کار

سطح  ر هستند. اینبا یکدیگر براب ها و کل درآمدکل هزینهشود که در آن ای تعریف میعنوان نقطه به (breakveven pointنقطه سر به سر )
ه الص آن دورر آمد ختولید در طی یک فرآیند تولید یا یک دوره حسابداری است که در آن درآمد حاصل و هزینه انجام شده یکسان است و د

 ست.به سر ا سازمان نه پولی به دست آورده و نه از دست داده و به راحتی در سرصفر است و به طور کلی به این معناست که این 

هزینه  ی که هم کلطه زمانشود که در حسابداری هزینه، تجارت و اقتصاد برای تعیین نقگیری در نظر گرفته مییک ابزار اندازه نقطه سر به سر
ها چه تعداد واحد ل هزینهکنند تا بفهمند برای تأمین حداقفهوم کلیدی استفاده میفروشان از این مشود و خردهو هم درآمد در آن استفاده می

 نند.کاستفاده می باید فروخته شود و تولیدکنندگان از آن برای محاسبه تعداد واحدهایی که باید در این مدت تولید و فروخته شوند،

محاسبه شود. فه میای است که پروژه یا تجارت یا یک محصول از نظر اقتصادی مقرون به صرت زیرا آن نقطهنقطه سر به سر بسیار مهم اس
ان شوند، به عنوت میرداخل شوند پاهایی که باید اعمانداز یک شرکت است که در آن تمام هزینهدهنده نقشه راه و چشمنشان نقطه سر به سر

ر یا ین شرکت ضرله، ارحهای فرصت نیز بازده مورد انتظار را دریافت کرده است. در این مرداخت هزینهمثال، سرمایه پس از تعدیل ریسک و پ
 دهد.نشان نمیود را سود خ

 شوند:ها به دو نوع تقسیم میتوجه داشته باشید که اساساً هزینه

 های متغیرهزینه

 ها با مقدار فروش رابطه مستقیم دارند و در سطح کل متغیر ولی در سطح هر واحد ثابت هستند مانند:این نوع هزینه

 حقوق و دستمزد

 هزینه مواد اولیه

 هزینه قطعات و ...

 های ثابتهزینه

 باشند. مانند:ها در سطح کل ثابت ولی در سطح هر واحد متغیر میاین نوع هزینه

 ارگرانهای سرکهزینه

 هزینه اجاره کارخانه

 استهلاک و ...

ست و فرمول کلی آن ( برابر با صفر اEBITگفتیم که نقطه سر به سر سطحی از فروش است که در آن سطح سود خالص قبل از بهره و مالیات )
 به شرح زیر است:

Sales VC FC   Q(P     یا               0 v) FC  0 

  



 که در آن:

Sales = کل فروش 

VC = های متغیر )اداری و تولیدی( مجموع هزینه  

FC = های ثابت )اداری و تولیدی( مجموع هزینه  

Q = تعداد فروش 

P =  بهای فروش هر واحد 

V = هزینه متغیر هر واحد فروش رفته 

FC = های ثابت )اداری و تولیدی( ع هزینهمجمو  

ره به بعد سود خالص ه سر خود رسیده باشد و پول حاصل از آن دوبه نقطه سر ب 1399-1400فرض کنید استارتاپ شما در تابستان سال مالی 
 آن باشد. هر چه زودتر به نقطه سر به سر برسید، حاشیه سود شما بیشتر است.

شان داده است که کند. تحقیقات بازار نفکر می PROPبه عنوان مثال شرکت زیست اندام یاخته آذربایجان به عرضة محصول جدیدی به نام 
در هر ماه بفروشد.  واحد 500تواند حداقل تومان برای خرید آن بپردازند و گروه فروش مطمئن است که می 000,115حاضرند مبلغ  مشتریان

تصمیم بگیرد که آیا این  تومان هزینه دارد )برای سه سال( باید هیأت مدیره 000,000,25تجهیزاتی که برای تولید محصول نیاز دارد ماهانه 
 مالی ارزش تولید دارد یا نه.محصول از نظر 

 های ثابت در ماه:هزینه

 تومان 000,000,25

 های متغیر هر واحد تولیدی:هزینه

 تومان 000,20کار مستقیم 

 تومان 000,15مواد اولیه مستقیم 

 تومان 000,10حمل و نقل 

 تومان 000,10کمیسیون فروش 

 قیمت هر واحد:

 تومان 000,115

  



 سر، اگر از این معادله استفاده کنید پاسخ به شرح زیر است:سربه نقطه برای محاسبة نقطه

/

n FC / (P VC)

, ,
n

( , , )

n

 






25 000000

115 000 50000

384 6

  

یدا پکردند به آن دست فکر میتر از حداقل حجم فروشی است که گروه فروش واحد در هر ماه است. این مقدار، پایین 385سر نقطه سربه
 د، بنابراین این محصول فرصت خوبی برای سودآوری دارد.کننمی

 پاسخ دهید. 27تا  24با این توصیف به سؤالات 

 باشد؟نمی «دهندرا کاهش می ProPعواملی که نقطه سر به سر محصول »چند مورد جزو  (24سؤال 

  تومان 000,120افزایش قیمت نهایی به 
 افزایش فروش اقلام با بیشترین حاشیه سود 
 لهای محصوکاهش برون سپاری برخی بخش 
 های متغیرهای ثابت و هزینهبررسی ماهانه هزینه 

 ( چهار مورد5 ( سه مورد4 ( دو مورد3 ( یک مورد2 ( صفر مورد1 

 رود؟چند مورد از موارد زیر جزو مزایای تعیین نقطه سر به سر به شمار نمی (25سؤال 

 امکان بررسی بهینه شرکتی در که در آن چندین محصول وجود دارد 
 ینی مناسب در مورد تأثیر احتمالی تغییر در قیمت فروشبکمک به پیش 
 تواند کمک کننده باشدهنگام درخواست وام می 
 هنگام تغییر در درآمد و هزینه نیز کارایی خوبی دارد 
 هنگام تغییر در میزان تولید نیز کارایی خوبی دارد 

 ( چهار مورد5 ( سه مورد4 ( دو مورد3 ( یک مورد2 ( صفر مورد1 

 باشد:می« زایا»شرکت « آمنیولوز»ت زیر مربوط به محصول اطلاعا

   واحد 4000تعداد فروش 

 هزار ریال 500قیمت فروش هر واحد 

 هزار ریال 250هزینه متغیر ساخت هر واحد 

 هزار ریال 50هزینه متغیر اداری و فروش هر واحد 

  



8/ت هزینه ثابت ساح  ماه 24میلیارد ریال در  4

 میلیون ریال 150هزینه ثابت اداری و فروش 

 مطلوب است محاسبه موارد زیر:

 سر به سر چه مبلغی فروش داشته است؟ شرکت فوق برای محصول مربوطه در نقطه (26سؤال 

 1 )33600 2 )28000 3 )2500 4 )1750 5 )1500 

 دهد؟حاشیه فروش چه درصدی از قیمت را تشکیل می -27سؤال 

 1 )%20  2 )%30  3 )%40  4 )%50  5 )%60  

 

 بازاریابی و بوم مدل کسب و کار

 بوه، بازارازار انهای مختلفی باشد مثل بحالت توانست شاملخاطر دارید بخش مشتریان در بوم طراحی مدل کسب و کار میگونه که بهنهما
 ز هم ارائهامستقل  وبندی شده و بازار چند وجهی. در بازار متنوع محصولات مختلف به مشتریان مختلف ای، بازار بخشمتنوع، بازار گوشه

 وجه به این. با تشوداط دارند عرضه میشود در حالی که در بازار چند وجهی چند محصول مختلف به مشتریان مختلف که با همدیگر ارتبمی
 توضیح به دو سؤال زیر پاسخ دهید.

 های زیر بازگوکننده بهتر بازار متنوع است؟کدام یک از مثال (28سؤال 

 ( تولید کننده تجهیزات دندانپزشکی2  ( تولید کننده محصولات بهداشتی نظیر صابون دست1 

 ( ارائه دهنده خدمات بیمه اتومبیل4  تولید کننده چسب ترمیم زخم (3 

 فروشی آنلاین مثل دیجی کالاهای خرده( سایت5 

کند یدئویی ارائه میودانشجویان محتوای  سو برای ( را در نظر بگیرید که از یکMedetoاستارتاپی به شکل یک وب سایت به نام ) (29سؤال 
ز التحریر مورد نیامباشد و از سوی دیگر تبلیغات محصولات مختلف کمک آموزشی و لوازکه با پرداخت حق عضویت در سایت قابل دانلود می

بهتر  ین سایت راتریان امشحالت نیز درآمدزایی دارد. با توجه به عملکرد این سایت کدام گزینه  دهد و از ایندانشجویان در سایت ارائه می
 کند؟معرفی می

  ای( بازار گوشه3  ( بازار متنوع2  ( بازار انبوه1 

 بندی( بازار بخش5  ( بازار چند وجهی4 

  



ز اخستین بار نو برای  م کارآفرینی اعتقاد داشت که بین کارآفرینی و نوآوری ارتباط تنگاتگی وجود داردژوزف شومپیتر، پدر عل (30سؤال 
یوه شتواند یکی از پنج های نو در جامعه نام برد و پنج شیوه نوآوری را مدنظر داشت. کدام گزینه نمیخلق پدیدهاصطلاح تخریب خلاق برای 

 نوآوری مدنظر وی باشد؟

    ک کالای جدیدمعرفی ی( 1 

 های جدید برای تولیدیک محصول قدیمی( به کارگیری شیوه2 

 ( افزایش سهم بازار کنونی و فروش بیشتر3 

 ( کشف و به کارگیری یک منبع جدید برای تأمین مواد اولیه4 

 ( ایجاد بازار جدید برای یک محصول موجود5 

 کند؟های زیر شخصیت کارآفرینی را بهتر بازگو میاز دسته ویژگیکدام یک  (31سؤال 

 نگری( علاقه به کار فردی و آینده2  رونگراییپذیری و د( ریسک1 

 نگریپذیر بودن و آینده( ریسک4  ( محتاط بودن و داشتن تفکر منطقی3 

 ( علاقه به کار جمعی و محتاط بودن5 

 باشد؟ستراترژی توسعه بازار میبه نظر شما کدام گزینه، تنها متکی بر ا -32سؤال 

 ( فروش محصولات فعلی در بازارهای جدید2   ( افزایش تنوع محصولات1 

 ( فروش محصولات جدید در بازارهای جدید4  ( تبلیغات بیشتر برای افزایش فروش3 

 ( اضافه شدن یک خط تولید محصول جدید5 
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